

俄乌第三轮谈判聚焦人道主义走廊

双方达成一定共识,乌方向俄方保证这些走廊投入使用

俄罗斯与乌克兰双方代表团7日在白俄罗斯境内的别洛韦日森林举行了第三轮谈判。双方就保障人道主义走廊问题取得一些成果,但在政治和军事领域进展有限,未达到预期效果。双方商定将继续进行密集磋商。分析人士指出,双方均表态愿继续接触对话,这有助于缓解目前紧张局势,也为政治解决当前危机带来希望。

再议人道主义走廊 乌方向俄方保证投入使用

俄乌第三轮谈判持续约三个小时。继第二轮谈判之后,双方再次就人道主义走廊问题进行讨论,并达成一定共识。

俄罗斯代表团团长、总统助理梅金斯基在谈判结束后表示说,双方当天就此前协商的人道主义走廊问题进行了长时间讨论。俄方希望这些走廊从次日开始投入使用,“乌方向我们做出了保证”。

乌克兰谈判代表、乌总统办公室顾问波多利亚克在社交媒体发布消息称,双方在第三轮谈判中就人道主义走廊问题取得一些积极成果,并将就停火、休战和结束敌对行动等问题继续进行密集磋商。

俄乌本月3日在第二轮谈判中就建立人道主义走廊以及潜在的暂时停火达成谅解。自5日起,俄乌连续多日宣布为顿巴斯地区城市马里乌波尔和沃尔诺瓦哈的民众开通人道主义走廊,但随后双方相互指责对方破坏停火,阻碍人道主义走廊开通。

俄方谈判代表、国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席卢茨基7日在谈判结束后表示,马里乌波尔和沃尔诺瓦哈的许多民众期盼自己和家人



俄乌两国代表团7日在白俄罗斯境内的别洛韦日森林开始第三轮谈判。

的生命安全能够得到保护,俄乌当天详细讨论了相关人道主义问题,希望此后旨在撤离民众的举措能够有效实施。

关键分歧待解 双方商定未来继续磋商

有分析认为,同前两轮谈判一样,俄乌在本轮谈判中就政治和军事领域等关键议题交换了意见。双方商定未来将继续进行密集磋商,这表明通过对话解决目前冲突始终是俄乌的重要选择之一。

斯卢茨基称,俄乌接下来将继续谈判,但俄方认为谈判将会是“艰难而持续的”。

俄总统新闻秘书佩斯科夫7日表示,俄方已告知乌方,若其履行俄方提出的条件,包括乌克兰必须修改宪法并放弃加入“任何集团”、承认克里米亚归属俄罗斯、承认顿涅茨克和卢甘

斯克为独立共和国,那么特别军事行动随时可以停止。

乌总统泽连斯基7日表示,如果俄罗斯不放弃其针对乌克兰的计划,将会面临更多制裁。乌克兰谈判代表团成员、乌人民公仆议会党团主席阿拉哈米亚6日表示,在领土完整方面,乌克兰不会向俄罗斯妥协。乌克兰愿意讨论“非北约”安全模式,比如乌方可以从美国、英国等国获得直接的安全保障,乌方对与更多国家讨论此事持开放态度。

分析人士指出,俄军近来在战场上总体放缓攻势,在乌克兰多个城市实行“静默模式”并开放人道主义通道,意在减少平民伤亡,并为谈判创造氛围。俄乌经过三轮谈判已表明各自立场诉求,尽管双方在核心议题上分歧依然很大,但仍应坚持通过对话方式解决争端,以早日恢复和平。

综合新华社电

关注

欧洲盟友不愿意 美国或单独禁止进口俄油气

美国白宫发言人珍·普萨基7日说,相比美国和其他领域步调一致的制裁举措,拟议中对俄罗斯石油和天然气的进口禁令应透过“不同的棱镜”看待。知情人士披露,美国政府有意在欧洲盟友不参与的情况下单独推进这一禁令。

普萨基7日在白宫记者会上强调,就如何看待俄罗斯能源资源,美国与欧洲,尤其是德国,“情况非常不同”。一些欧洲国家高度依赖俄罗斯油气,而美国油气资源丰富。按普萨基的说法,美国从俄罗斯进口石油比欧洲国家少得多,且美国自身产能大得多。

普萨基说,总统拜登尚未就禁止进口俄罗斯油气做出决定。一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社记者,如果做出决定,很可能是美国单干。

路透社分析,拜登在此问题上犹豫不决的原因,一是不愿与欧洲盟友闹分歧,二是不希望禁令进一步加剧美国国内通货膨胀。今年11月美国将迎来国会改选,创纪录的通胀已经导致拜登民意支持率持续下滑。

据报道,全美汽油平均价格6日突破每加仑4美元(1加仑约合3.8升),为2008年7月以来首次,同比上涨近50%。美联社报道,欧洲油价更高,上周平均达到每升1.75欧元,相当于每加仑7.21美元。

俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克7日也发出警告,“如果拒绝俄罗斯石油,会导致全球市场灾难性后果。这是一目了然的事”。届时,国际油价上涨幅度将无法预测。

欧洲交易所天然气期货价格7日刷新历史高点,一度达到每千立方米近3900美元,后回落至2900美元。由于美国及其欧洲盟友考虑禁止俄罗斯石油,以及伊朗原油重回国际市场的预期推迟,国际油价涨至2008年以来最高点。

美国累计超1270万儿童感染新冠

1月时曾创下单周增幅115万例的最高纪录

美国儿科学会和儿童医院协会7日发布的最新报告显示,自新冠疫情暴发以来,美国已累计有超过1270万名儿童确诊感染新冠,占全部确诊病例的约19%。

全美儿童确诊病例

过去4周新增近67万例

报告显示,截至3日的一周,美国新增儿童新冠确诊病例近6.9万例,这是自去年8月初以来单周儿童确诊病例增幅首次降至10万例以下。

今年初以来,变异新冠病毒奥密克戎毒株在美加速传播,导致美国儿童新冠确诊病例数激增,1月时曾创下单周增幅115万例的最高纪录。自1月初以来,美国新增儿童新冠确诊病例超过480万例。过去4周全美新增儿童新冠确诊病例近67万例。



一名儿童在美国加利福尼亚州接种新冠疫苗。

新冠疫情期间 儿童心理健康状况恶化

新冠疫情打乱了正常生活秩序,给人们带来不确定性和孤独感,对儿童和青少年来说也不例外。美国疾病控制和预防中心近日发布的最新报告显示,新冠疫情期间,美国儿童和青少年心理健康状况有所恶化。

美疾控中心发布了两项有关2019年1月至2022年1月期间儿童和青少年在医院急诊科就诊状况的研究报告。其中一份报告显示,与2019年相比,疫情期间5岁至17岁的儿童和青少年到急诊科就诊次数整体减少,但因某些意外伤害、慢性病及行为健康问题就诊的次数和比例有所增加。

报告称,疫情期间,成年照料者遭遇的健康、经济、心理等问题会增加孩子的脆弱性。一些孩子因疫情失去父母或照料者,遇到的其他困难也在增加,日常生活受到影响,这些因素都使孩子的行为健康问题增多。美国有超过14万儿童和青少年因疫情失去父母或照料者。

综合新华社电

感染新冠后 英女王首次见外宾 与加拿大总理面对面会晤



中新社消息 据英国天空新闻网报道,当地时间3月7日,95岁的英国女王伊丽莎白二世在温莎城堡会见了到访的加拿大总理特鲁多,这也是她在上月感染新冠后进行的首次面对面会晤。会见后,特鲁多表示,英女王“一如既往地富有洞察力”。

2月20日,英国女王伊丽莎白二世新冠检测呈阳性,并出现轻微症状。3月1日,英国白金汉宫表示,英国女王伊丽莎白二世已于当天恢复工作,但没有透露她的健康情况。有评论称,英国女王伊丽莎白二世重返工作岗位,至少表明其新冠症状已有好转。